

ВСЕ ПОДЪЕМ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

№ 131 (4960)

Четверг, 2 ноября 1978 года

Цена 2 коп.

К НОВОМУ УРОЖАЮ. ГОТОВИТЬСЯ СЕГОДНЯ

У каждого хлебороба и селянина еще свежи в памяти впечатления прошедшей уборки. И каждый, наверное, говорит себе: «Не дай бог пережить такое». Действительно, уборка была трудной: частые дожди, слякоть, иногда приходилось комбайны тракторами таскать. А ведь могли и раньше уборку закончить, в более благоприятное время, если бы своевременно к ней подготовились.

Подводит еще многих руководителей и специалистов сельского хозяйства района раскачка. Что, скажем, мешает колхозу «Победа» или совхозу «Анжеро-Судженский», да и ряду других хозяйств готовить сейчас семена, продолжать пахать зябь, вывозить органические удобрения на поля? Погода? Но она на редкость нынче теплая. Самая что ни на есть подходящая для подработки семян. Открывай склады и работай. Так нет, в «Анжеро-Судженском» не заготовлено ни одного килограмма кондиционных семян, в «Победе» их имеется всего лишь 549 тонн, в Вознесенском откормсовхозе — 625 тонн, из которых только 25 тонн второго класса, в «Первомайском» соответственно 637 и 48 тонн.

По постановлению правительства все хозяйства должны в срок до 1 ноября засыпать потребное количество семян и полностью довести их до посевных кондиций. В нашем районе, к сожалению, ни одно хозяйство это указание не выполнило. Лучше других обстоит положение с засыпкой и подработкой семян в колхозе «Родина». Там почти полностью семена кондиционные, 716 тонн, т. е. более 40 процентов, доведены до второго класса посевного стандарта.

В этом хозяйстве больше плана напахано зяби. А в «Улановском», например, из 10000 га поднято лишь 6590 га зяби.

Под разными предлогами руководители ряда хозяйств свернули подъем зяби. Крайне медленными темпами ведется подготовка семян и вывозка удобрений. Лишь один совхоз «Яйский» вывез на поля 4300 тонн органических удобрений.

Странно, что такое положение не тревожит партийные

комитеты совхозов и колхозов. Вполне понятно, что кампания отчетов и выборов в партийных организациях отнимает у парткомов много времени, однако, никто не давал права партийным комитетам устраиваться от руководства делами производственными, сегодняшними. Пресловутая раскачка даст о себе знать весной, когда надо будет и пахать, и сеять, да и сеять-то будет нечем, если своевременно не подготовить семена, не установить за ними контроль в течение долгой сибирской зимы.

Такие хозяйства, как Вознесенский откормсовхоз, совхозы «Улановский» и «Анжеро-Судженский», особенно «Анжеро-Судженский», нуждаются в помощи мощной техникой на период вспашки зяби. И эту помочь должно было оказать совхозам Анжерское специализированное предприятие «Сельхозтехника». Однако практически до сих пор трактора в хозяйствах не работали. Видимо, партийному бюро районного объединения «Сельхозтехника» следует по-партийному учинить спрос с руководителями Анжерского специализированного предприятия за то, что они срывают подготовку к закладке основ нового урожая.

В последние годы все привыкли уповать на погоду, когда получают низкие урожаи. А всегда ли погода мешает? Нынче, например, яaborиковцы получили в среднем урожай с каждого гектара по 16,1 ц, а их соседи марьевцы — немногим более 13 центнеров. А ведь марьевским хлеборобам опыта в выращивании высоких урожаев не занимать. Причина в том, что утратили они чувство ответственности за судьбу урожая и хлеборобской чести. И если полеводы совхоза «Марьевский» в короткий срок не форсируют подготовку почвы под яровой клин и семян под урожай будущего года, то вряд ли они порадуются высоким показателям и в будущем году.

Дело чести каждого хлебороба, специалиста полеводства — множить силу гектара и тем самым бороться за превращение в жизнь решений XXV съезда партии и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Странно, что такое положение не тревожит партийные

ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКУ

во всех Домах культуры и сельских клубах района. Самодеятельные коллективы репетируют номера художественной самодеятельности для праздничных концертов. Свои выступления они посвящают труженикам полей и ферм, передовикам производства. Особенно оживленно в эти дни в клубах Анжерского совхоза, в Кайлинском Доме культуры.

3 ноября впервые распахнет свои двери Улановский Дом культуры, строительство которого только что закончено.

Большой праздничный концерт для тружеников района состоится 4 ноября в клубе лесопромышленного комбината. В концерте примут участие оркестр народных инструментов и вокальная группа районного Дома культуры, хор лесопромышленного комбината и вокально-инструментальный ансамбль «БИНС».

С. ЧЕРКАСОВ,
заведующий отделом
культуры райисполкома.



По-ударному трудились в горячую пору уборки урожая механизаторы колхоза «Победа» Василий Васильевич Букарек, Василий Афанасьевич Гладченко и Иван Федорович Семенов. Опытные комбайнеры

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ЭКСПЕРИМЕНТЫ НА ОРВИТЕ

Рождение редкого полупроводникового кристалла, состоявшееся на станции «Салют-6», отмечено в бортжурналах экспедиции специальной записью. Это был последний научный опыт программы. Все, кто ее готовил, удовлетворены научными итогами экспедиции. Результаты более чем четырехмесячной работы В. Коваленко и А. Иванченкова являются большим вкладом в мировую космонавтику.

Свыше 50 технологических экспериментов было проведено в установках «Сплав» и «Кристалл». Сотни фотокадров сняты автоматической и руч-

ными камерами. Десятки биологических объектов прошли различные стадии развития в космических условиях. Плюс к этому множество оригинальных медицинских экспериментов, сотни страниц с зарисовками и описанием редких явлений, наблюдавшихся в атмосфере и на поверхности Земли. Таков лишь беглый перечень свершений, увенчавших самый длительный в истории космический полет.

Космонавты В. Коваленко и А. Иванченков завершают консервацию станции.

[ТАСС].

ВКЛАД ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

785 вагонов сверх плана десяти месяцев выгружено яицами железнодорожниками. Успешно трудятся работники станции и в канун 61-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Октябрьский план по выгрузке вагонов выполнен на 118 процентов.

Лучший называют у нас смену дежурного по станции Анатолия Михайловича Урюпова. Здесь трудятся замечательные люди. Это составитель поездов

В. К. Астафьев и его помощник А. И. Курбатов, приемоотдатчик грузов Н. И. Алексеева, товарные кассиры Ф. В. Канюка и Л. И. Сартакова. Когда они на смене, можно быть уверенными в том, что вагоны будут своевременно поданы к фронту погрузки и выгрузки, грузовые документы правильно и быстро оформлены.

Н. АЛЕХИН,
начальник железнодорожной станции Я.

неров намолотил более 4000 центнеров зерна.

На снимке [слева направо]:
В. А. Гладченко, В. В. Букарек
и И. Ф. Семенов.

Фото Н. Крутовой.

НАЧАЛО

Дружно, организованно собирались коммунисты Вознесенского откормовхоза на занятие. В центре внимания пропагандистов и слушателей были материалы июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Новый учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования начался у нас в 12 школах и теоретических семинарах, где занимается 248 трудящихся. Для оказания теоретической и методической помощи пропагандистам при парткабинете организован на общественных началах методический

РАДУЕТ

совет из пяти человек. Руководит им Нина Витальевна Никонорова. Все пропагандисты были утверждены парткомом. Чтобы они имели четкую программу деятельности, провели семинар, где были поставлены задачи на новый учебный год. Все пропагандисты накануне занятий были обеспечены программами, дневниками, необходимым справочным материалом. На первом занятии побывали члены парткома и методического совета. Они отметили, что идеино-теоретический уровень организации первых занятий во всей школах и семинарах довольно высокий. Ис-

пользовался местный материал.

Хорошо начали новый учебный год пропагандисты Антонина Ивановна Коновалова из Соболинки, Александра Александровна Редкина, Вера Терентьевна Кравченко. Успеха они добились благодаря добросовестной подготовке.

Нельзя не отметить и такой факт. Коллектив животноводов Вознесенской фермы план трех лет пятилетки и свои обязательства выполнил еще 5 августа. Этому в немалой степени способствовал высокий политический и трудовой настрой, вызванный решениями июльского Пленума ЦК КПСС.

Л. МОДЕЛЬ,
секретарь парткома
Вознесенского откормовхоза,

ПРОПАГАНДИСТ

Выпуск
№ 1

НЫНЕШНИЙ учебный год в системе политического, комсомольского и экономического образования начался в обстановке напряженной работы партии и народа по претворению в жизнь решений XXV съезда партии, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. С большим вниманием и интересом слушатели кружков, школ и семинаров приступили к изучению доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» на июльском Пленуме ЦК КПСС. В этом важном программном документе дан глубокий анализ ленинской аграрной политики, практической деятельности партии после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, определены пути и конкретные меры дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Первые занятия показали, что в большинстве промышленных и сельскохозяйственных предприятий района учебный год начался организованно, под знаком дальнейшего совершенствования теоретического и методического мастерства пропагандистов, улучшения партийного руководства процессом политического просвещения. Такую оценку дали многие работники района: активисты, побывавшие в эти дни на занятиях. Принципиально, по-деловому подходили к проведению учебы партийные комитеты и партбюро в совхозах «Марьевский», «Анжерский», Вознесенском откормсовхозе, колхозе «Победа», лесопромышленном комбинате, трактороремонтном заводе, совхозе «Яйский», колхозах «Родина» и «Победа».

Однако первые занятия выявили и слабые стороны. В некоторых школах и семинарах все еще проявляется поверх-

шевой фабрике «Восход», Яйском ХПП, лесоучастке. Здесь перед началом учебного года состоялись обстоятельные беседы с каждым пропагандистом, определены места занятий, выдан справочный материал. На занятиях присут-

ностное изложение вопросов теории, изучаемый материал не увязывается с практическими результатами своих хозяйств, учба проходит при низкой явке слушателей и в неподготовленных помещениях. Были срывы и необоснованные изложения.

по развитию движения «Пропагандист—пятилетка эффективности и качества», основным требованием которого является личный творческий план пропагандиста. Новый учебный год является и важным этапом в реализации требований, выдвинутых в постановлении ЦК КПСС «О работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования трудающихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС».

Партийным организациям района предстоит значительно усилить практическую направленность учебы, шире использовать активные формы и методы занятий, выполнение практических заданий. Необходимо строго контролировать ход учебы, постоянно заботиться о повышении идеино-теоретического уровня занятий, их практической отдачи.

Впереди год напряженной учебы, который является годом дальнейшего углубленного изучения теории марксизма-ленинизма, материалов XXV съезда КПСС, новой Конституции СССР и других партийных документов. Приобретенные знания в школах и семинарах партийного образования будут способствовать дальнейшему формированию коммунистического мировоззрения слушателей, выработки у них активной жизненной позиции, успешному проведению в жизнь политики партии.

В. МАСЛОВ,
зам. зав. отделом
пропаганды и агитации
РК КПСС.

ЗНАНИЯ ПРОПАГАНДИСТА — В УБЕЖДЕНИЯ СЛУШАТЕЛЕЙ

ствовали члены парткомов и партбюро, члены методических советов.

Если оценивать содержательность первых занятий, их теоретическую глубину, идеальный уровень, умение слушателей увязывать изучаемый материал с конкретными задачами своих коллективов, то заслуживают похвалы занятия у пропагандистов П. Г. Пушкирева из совхоза «Вознесенский», В. Т. Белицкой из совхоза «Марьевский», Н. К. Поддубного из совхоза «Анжерский», В. А. Чиркова из совхоза «Первомайский», Г. Р. Егича из совхоза «Улановский», В. В. Дик из колхоза «Победа», М. П. Катанакова из трактороремонтного завода, В. В. Худякова из швейной фабрики «Восход», Е. К. Журомской из школы № 5 и многих других.

Уже сейчас в партийных организациях необходимо внимательно рассмотреть критические замечания пропагандистов и слушателей, изучить причины недостатков в постановке образования, наметить конкретные меры для их устранения.

В этом учебном году должен получиться дальнейшее распространение накопленный опыт

ванные переносы занятий в совхозе «Яйский», колхозе «Родина», заводе пивобезалкогольных напитков. Не во всех партийных организациях приступили к своей работе по оказанию теоретической помощи пропагандистам и слушателям методические советы. Недопустимо медленно решаться вопросы об открытии парткабинетов, оборудовании и оснащении их техническими средствами обучения в лесопромышленном комбинате, трактороремонтном заводе, совхозе «Яйский», колхозах «Родина» и «Победа».

Уже сейчас в партийных организациях необходимо внимательно рассмотреть критические замечания пропагандистов и слушателей, изучить причины недостатков в постановке образования, наметить конкретные меры для их устранения.

В этом учебном году должен получиться дальнейшее распространение накопленный опыт

Урок наглядной экономики

С пропагандистом управляющим первым отделением совхоза «Первомайский» Львом Петровичем Лисиным встретились на животноводческой ферме. До начала занятия в школе «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работ в сельском хозяйстве», которую он ведет, оставалось не меньше получаса. И у Льва Петровича было время еще раз мысленно представить весь ход занятия, подобрать более точные слова, определения, экономические выкладки. Ведь его слушатели — рядовые животноводы, и довести до сознания каждого из них материалы июльского Пленума ЦК нашей партии — задача не из легких. Но Льву Петровичу пропагандистского опыта не занимать. Добрый десяток лет отдал он этой нужной работе. И его старания не проходят даром. Через несколько минут он расскажет слушателям, с какими успехами они пришли к своему первому занятию. А сейчас он говорит больше о хозяйственных заботах, о трудностях минувшей уборки, о том, что выращен хороший урожай турнепса, но вот беда, он в поле на корню, и заняться этой работой некому — не хватает рабочих рук.

Но вот слушатели разместились в красном уголке. Лев Петрович поздравил их с началом нового учебного года, пожелал успехов, назвал тему и очертил круг вопросов, о которых сегодня пойдет речь. Внимательно слушают доярки и скотники своего пропагандиста. Ведь материалы Пленума затрагивают интересы каждого слушателя, это сгусток мыслей, накопленных партией и народом за минувшие 13 лет после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. В каждой строке доклада Л. И. Брежнева видна забота партии о подъеме сельскохозяйственного производства, о повышении материального благосостояния всех советских людей.

Пропагандист вначале рассказывает о развитии сельского хозяйства в целом по стране, потом — в Кузбассе. Приводит интересные факты, цифры, сравнения. Говорят о тех задачах, которые предстоит решать труженикам села в ближайшие 10—12 лет.

Особенно живой интерес вызвала у слушателей та часть беседы, где сообщалось об успехах полеводов и животноводов отделения. А они весомы. Хлеборобы вырастили неплохой урожай зерновых культур, взвешивали собрали выращенное. С каждого гектара получено по 17 центнеров зерна. В дополнение заготовлено сочных кормов. Животноводы идут с перерождением программы по производству и сдаче молока государству. И среди присутствующих есть имена тех, кто вопреки трудностям, не считаясь со временем, кует общий успех. Лев Петрович называет передовиков, правофланговых соревнования. Не забыл пропагандист и отметить нерадивых, кто мешает коллективу успешно двигаться вперед.

Занятие подходит к концу. Пропагандист подводит итоги, называет тему следующей беседы. Красный уголок пустеет. Доярки и скотники расходятся по рабочим местам.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

ВТОРОСТЕПЕННЫХ ВОПРОСОВ НЕ БЫЛО

Земля. Когда мы пишем это слово с большой буквы, то имеем в виду название планеты. Но очень часто мы думаем о земле как о большом поле, дающем хлеб, мясо, молоко, картофель, технические культуры. То есть, то, без чего человек не может жить.

Вот поэтому близка и понятна каждому советскому человеку та забота партии о дальнейшем подъеме всего сельскохозяйственного производства, которая была высказана Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым на июльском Пленуме. Вот почему свой учебный год в системе партийного просвещения коммунисты районной парторганизации, как и всей страны, начали с изучения этого важного партийного документа.

«Довести среднегодовой валовой сбор зерна в 1981 — 1985 годах до 238—243 миллиона тонн», — такую задачу поставил перед тружениками села июльский Пленум ЦК КПСС, — подчеркнул, начиная свое первое занятие, руководитель семинара «Управление качеством» начальник планового отдела трактороремонтного завода Михаил Петрович Катанаков. Таким образом, необходимо добиться значительного увеличения производства мяса, молока и других культур.

«Хлеб может с успехом соединить с золотым запасом страны», — говорит пропагандист. И эти слова не лишены глубокого смысла. Есть хлеб, будет и мясо, и молоко, и другие продукты питания.

Далеко позади остались времена, когда забота о хлебе лежала на одном лишь землемельце. В настоящее время, когда сельское хозяйство поставлено на индустриальные рельсы, это и забота машиностроителя, дающего машины селу, и химика, поставляющего удобрения, и труженика сферы обслуживания, помогающего селянину устроить его быт, и рабочего механизатора промышленного предприятия, оказыавшего практическую помощь в выращивании и уборке зерна.

Далее пропагандист останавливается на тех конкретных изменениях, которые произошли в сельскохозяйственном производстве за годы после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, приводит цифры

роста сельскохозяйственного производства, долгосрочной программы, намеченной партией до 1990 года.

Перспективы, намеченные партией, красной нитью проходят через выступления слушателей семинара В. Н. Волошенко, А. А. Елифанцева, З. А. Копыловой и других. «Настоящий хозяин не живет одним днем», говорят они. — И завтра мы должны жить и работать лучше, чем сегодня».

И недаром руководитель семинара М. П. Катанаков отмечал, что все проблемы, которые обсуждались на июльском Пленуме, имеют для нас первостепенное значение. Главная же задача состоит в том, чтобы более полно обеспечить население страны продуктами питания, добиться значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа.

В. МЕРЩИЕВА.



Третий год руководит школой «Социализм и труд» на Яйском лесоучастке пропагандист Юрий Васильевич Кошкарев. В прошлом году слушатели школы изучали Конституцию СССР. Нынче — материалы июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Хорошая подготовка и доходчивое изложение пропагандистом изучаемого материала способствуют хорошему усвоению темы.

На снимке: идут занятия.

Фото Н. Крутовой.

БЬЕМ ТРЕВОГУ!

Готовь сани летом

Одним из условий высокой культуры земледелия является готовность техники.

Какая же проводится работа в хозяйствах района, чтобы встретить весну во всеоружии? Надо сказать, что сделано очень и очень мало. Проведенный недавно технический осмотр машино-тракторного парка в совхозе «Марьевский» и колхозе «Победа» показал, что к ремонту зерноуборочных и силосоуборочных комбайнов, тракторов эти хозяйства еще не приступали.

Правда, в мастерских совхоза «Марьевский» стоит один «Кировец», ожидает коробку перемены передач из Юргинского объединения «Сельхозтехника».

Несмотря на наличие ремонтного фонда и мест в мастерских, к ремонту тракторов в хозяйстве еще не приступали, потому что заведующий мастерскими М. Е. Лоутко, он же исполняющий обязанности главного инженера хозяйства, не может «выпросить» на ремонт тракторы из отделений.

Загнали в мастерские четыре

зерноуборочных комбайна, и стоят они без внимания. Нет механизаторов, которые могли бы их ремонтировать. Да и о каком ремонте может быть речь, если в комбайновом цехе нет тепла и механик по сельхозмашинам Н. И. Новицкий даже не знает через сколько времени будет тепло. Да и будет ли оно вообще в эту зиму? Не готовились, видимо, в Марьевке к осенне-зимнему ремонту.

До сих пор в совхозе не создано звено по ремонту комбайнов, не знают здесь и об условиях соревнования. А время не ждет.

И. о. директора совхоза С. И. Волчков ссылается на трудности. Хотя создают их сами руководители. До сих пор хозяйство не представило в обменный пункт районного объединения «Сельхозтехника» де-

фектные ведомости на нужные узлы и детали для ремонта комбайнов.

Не лучше обстоят дела в совхозе и с техническим обслуживанием. Два года тому назад в хозяйстве был построен пункт технического обслуживания. В начале текущего года казалось, что он начал свою работу. Но после того, как мастера-наладчики перевели на должность механика по сельхозмашинам, пункт перестал функционировать. В настоящее время помещение переоборудовано под склад для хранения цемента. Для удобства разгрузки этого строительного материала выбили окна. Загубили доброе дело.

Тракторный парк для работы в осенне-зимний период в хозяйстве не готовили. Из проверенных шести тракторов в первом отделении практически

только один новый Т-40АМ можно считать исправным.

Из вскрытых трех центрифуг все три были забиты грязью. Справедливы в озумещении трактористов, которые говорят, что машины находятся в плохом техническом состоянии из-за отсутствия в хозяйстве пункта техобслуживания. Конечно, цемент — нужный строительный материал, его следует и хранить в хорошо оборудованном помещении, но не надо забывать и о технике.

Не контролируют, к сожалению, механизмы отделений выпуск тракторов на линию. Трактористы работают без удостоверений. Рулевое управление у колесных тракторов не проверяется, на многих тракторах нет освещения, государственных номеров. В селе Сергеевке почти у каждого дома механизатора стоят сельхозмаши-

ны: тракторные прицепы, тракторы, комбайны, а иногда они просто брошены прямо посреди улицы.

Создается впечатление, что ремонт, техобслуживание и постановка техники на зимнее хранение пущены на самотек.

Не приступили к ремонту, техническому обслуживанию зерноуборочных комбайнов и другой техники и в колхозе «Победа». Два года здесь решают и не могут решить, где разместить пункт технического обслуживания.

«Готовь сани летом, а телегу зимой» — гласит народная мудрость. Только не придерживаются ее ни в «Победе», ни в Марьевке, видимо, что-то новое изобретают. А ведь пора бы навести порядок.

С. БЕЗЛЕПКИН,
главный инженер-инспектор
госсельтехнадзора
производственного
управления сельского
хозяйства.

В исполнкоме районного Совета

ВНИМАНИЕ: ЛИНИЯ

СВЯЗИ

Исполнком районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О дополнительных мерах по усилению охраны линий связи в районе» и принял соответствующее решение, на основании которого запрещено на территории района производство земляных работ, а также работ в охранной зоне воздушных линий связи без письменного разрешения районного архитектора и предварительного согласования с линейно-техническим цехом связи. Руководители предприятий, организаций,

совхозов и колхозов обязаны получить в линейно-техническом цехе связи правила охранной линии связи и до 1 января 1979 года ознакомить с ними механизаторов и строителей. Линейно-технический цех должен выдать в установленный срок предупреждения о наличии подземных кабелей связи хозяйствам, а также нанести на планах населенных пунктов хозяйства и картах землепользования трассы подземных линий. Кроме того, необходимо установить предупредительные знаки в местах пересечений их

с другими подземными коммуникациями и дорогами.

Лица, виновные в повреждениях и разрушениях сооружений связи, будут привлекаться к административной или уголовной ответственности.

Яйский линейно-технический цех связи обязан усилить технический надзор за состоянием линий связи и радиофикации, расследовать все случаи повреждений и разрушений и оформлять материал для привлечения виновных к ответственности.

● Примените у себя

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Пока что не в каждом колхозе или совхозе нашей области есть специальные пожарные машины. Как же быть, если возникнет пожар в хозяйстве? Мы всем настоятельно рекомендуем использовать в этих случаях для борьбы с огнем многие агрегаты и машины, применяемые повседневно на самых различных участках сельскохозяйственного производства.

Что же это за агрегаты и машины? К их числу относятся: насос «НШН-600М», автобензозаправщики, водоиздатчики, передвижные поилки, водомаслозаправщики, жижиразбрзыватели, молоковозы, обычные грузовые машины и даже дождевальные установки.

К примеру, установив с помощью универсального кронштейна на переднем бампере грузовых автомобилей марки ГАЗ-51 А, ГАЗ-63 или ЗИЛ-164 насос «НШН-600М», вы с успехом можете тушить пожары на любом объекте в сельской местности. Конечно, к насосу нужно иметь всасывающий рукав и рукающую линию со стволом. Этот же насос можно подвесить и на раме скоростного трактора Т-40. Естественно, по окончании работы насос надо снять с бампера автомобиля, слить воду, тщательно пропустить и просушить его, а затем смазать внутреннюю полость любой нейтральной смазкой. При длительной работе насоса через каждый час необходимо смазывать подшипники.

Всего-навсего нужно иметь переходную гайку, пожарный рукав и ствол, чтобы автобензозаправщик был го-

тов для тушения огня. Конечно, прежде чем наполнить его цистерну водой, следует тщательно пропустить и слить из нее и из насоса остатки горючего.

В осенне-весеннюю распутицу, в зимнее бездорожье не каждая пожарная или обычная машина может быстро приехать к месту пожара по проселочной сельской дороге. И здесь сельских тружеников может выручить мощный трактор «Кировец», количество которых с каждым годом увеличивается в хозяйствах нашей области.

Что же нужно для того, чтобы «Кировец» мог быть «сельским пожарным»? Для этого, как показала практика, достаточно иметь 10—12-кубовую емкость. Их, как правило, в хозяйствах делают с помощью сварки из листового железа. Затем емкость устанавливают на прицепной тракторной тележке, на ней же размещают мотопомпу с всасывающими и напорными рукавами, разветвлениями и стволами. И что весьма важно: приспособление трактора «Кировец» для тушения пожаров в сельской местности не связано с его переделками или изменением эксплуатационных качеств.

Водораздатчики ВР-3М также на случай тушения огня должны иметь содинительную головку на нагнетательном патрубке, выкидные рукава диаметром 51 мм, ствол. Для доставки этих агрегатов и привода центробежного насоса используют колесные тракторы Т-40, «Беларусь» всех модификаций. На автожиже-распыльатель необходимо

смонтировать специальную переходную муфту. Нужно также на этой машине, на случай тушения огня, иметь ствол ПС-50 и два выкидных рукава. Их диаметр — 51 мм.

Водонапорные металлические башни, получившие ныне широкое распространение в хозяйствах области, тоже можно приспособить для забора воды при тушении пожаров. Для этого рекомендуется в разводящую трубу башни (в колодце, перед задвижкой) сварить металлический патрубок диаметром 70 мм с запорным вентилем и навернуть на него соединительную головку. К ней присоединяется пожарный рукав автоцистерны или других машин и агрегатов, приспособленных для тушения пожаров в сельской местности. А чтобы в момент пожара вода не использовалась на хозяйственные нужды, задвижка на разводящей трубе перекрывается.

Само собой разумеется, все приспособленные для тушения пожаров машины и агрегаты должны иметь специальные ящики для хранения пожарно-технического снаряжения. В весенний и осенне-зимний периоды эти агрегаты и машины, наполненные водой, конечно, нужно держать в гаражах или в приспособленных теплых боксах.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор УПО
УВД Кемеровского
облисполкома.

ПОБЕДИЛИ НАШИ СПОРТСМЕНЫ



летию Ленинского комсомола. В районный центр приехали победители прошлогодних соревнований — спортсмены Новокузнецкого района, команды Ижморского и Чебулинского районов. За наш район выступали две команды.

В первом туре нашей первой команде пришлось встретиться с прошлогодним победителем, командой Новокузнецкого района. В упорной борьбе яйские спортсмены победили со счетом 2:1.

Ветеран сборной Эмиль Альфредович Адлерсберг — инструктор физкультуры ЛПК, Анатолий Карабатов — рабочий ДОЦа лесопромышленного комбината, и мастер районной типографии Валентина Семенова, в двухдневной борьбе обыграв всех соперников, стали обладателями почетного приза. Все они награждены грамотами облсовета ДСО «Урожай» и ценных подарками. Второе место заняли спортсмены Новокузнецкого района и третье призовое место — молодой командой Ижморского района. Они также награждены памятными вымпелами и грамотами облсовета ДСО «Урожай».

А. ТИТОВ,
главный судья
соревнований.



На снимках: чемпионы облассти Валентина Семенова;

Анатолий Карабатов и Эмиль Альфредович Адлерсберг.
Фото Н. Крутовой.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРАПУТЬ
К РЕАЛЬНОМУ
РАЗОРУЖЕНИЮ

С 24 по 31 октября Всемирный Совет Мира проводил неделю действий за разоружение, организованную по инициативе специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению. В эти дни прогрессивная общественность земного шара организовывала массовые митинги и демонстрации с требованиями обуздать гонку вооружений, пойти по пути реального разоружения.

Этот путь указан в новом комплексе миролюбивых предложений, с которыми выступили СССР и другие братские социалистические государства на XXXIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке и на Венских переговорах о сокращении вооружений и вооруженных сил в Центральной Европе и которые пользуются горячей поддержкой всех тех, кому дело мира и безопасности народов.

В период, когда сторонники мира сплачивают свои ряды, приверженцы «холодной войны», в свою очередь, пытаются активизироваться. В Брюсселе состоялось заседание группы ядерного планирования НАТО, на котором принято решение значительно модернизировать ядерный потенциал блока под прикрытием избитого тезиса о мифической «советской военной угрозе».

В эти же дни в Вашингтоне состоялись консультации Пентагона с членами европейской группы НАТО, в которую входят все страны—члены блока, кроме Франции и Исландии. США встремлены намерением некоторых своих партнеров в Западной Европе несколько сократить раздутые военные расходы, непосильным бременем лежащие на плечах рядовых налогоплательщиков. Вашингтонские консультации были призваны послужить средством дополнительного нажима на европейских союзников с тем, чтобы не только не допустить с их стороны какого-либо ослабления военных усилий, но заставить их ежегодно увеличивать затраты на милитаристские цели.

Обращает на себя внимание также и другое обстоятельство: члены еврогруппы обсудили с американскими военными чинами вопрос о производстве на западноевропейской территории многих новых усовершенствованных видов вооружений для натовских войск, в том числе американских истребителей «Ф (латинская)—16».

Происки натовских стратегов так же, как и решение Белого дома о начале производства «основных компонентов» нейтронного оружия, не могут не вызвать тревоги и озабоченности. Именно поэтому на разных континентах сейчас все сильнее звучит голос борцов за мир и разоружение.

Е. БАБЕНКО,
обозр. ТАСС.

СКОЛЬКО
НИ ПЕРЕКРЕЩИВАЙ

В ФРГ и Западном Берлине существуют силы, которые вновь и вновь пытаются в обход положений соглашения четырех держав по Западному Берлину действовать так, как будто этот город—часть Федеративной республики. Как иначе можно понять тот факт, что с первого ноября правящий бургомистр Западного Берлина Штоббе начнет председательствовать в бундесрате.

Прекрасно понимая незаконность этого шага, некоторые политические деятели в Бонне сейчас изо всех сил «перекрешивают поросся в карася», без основательно утверждая, что исполнение западноберлинским правящим бургомистром обязанностей председателя бундесрата якобы вполне «в духе четырехстороннего соглашения», потому что-де «соответствует сложившимся в течение десятилетий традициям». В качестве «доказательства» выдвигается напоминание о том, что же самое делалось в 1957 и 1967 годах. Но это «доказательство», как говорится, «не работает». Прежде всего потому, что и тогда такие действия находились в вопиющем противоречии с всегда и всеми признавшимся положением о непринадлежности Западного Берлина к ФРГ.

Тем не менее в рядах ХДС договорились даже до того, что избрание Штоббе на пост председателя бундесрата «относится к тем сложившимся связям, о которых говорится в четырехстороннем соглашении». Но ведь ни о каких связях, подтверждающих принадлежность Западного Берлина к ФРГ, в соглашении, естественно, не говорится.

«Избрание» западноберлинского правящего бургомистра на пост председателя западногерманской палаты земель—это явное нарушение соглашения четырех держав, в котором четко сказано: Западный Берлин не является частью ФРГ и не может ею управляться—ни сейчас, ни в будущем. Это положение занимает в четырехстороннем соглашении ключевое место, и его остается лишь добросовестно выполнять, не ставя под вопрос те благоприятные возможности, которые оно открыло перед Западным Берлином.

ПОД НАЖИМОМ
М В Ф

Решение правительства повысить на 20—25 процентов тарифы на проезд городским и междугородным транспортом вызвало глубокое недовольство широких слоев населения страны. Местные

обозреватели считают, что рост стоимости жизни в этом году составит не менее чем 100 процентов.

В знак протesta против повышения транспортных тарифов, бьющего в первую очередь по семейному бюджету трудящихся, в ряде городов страны прошли массовые манифестации. Студенческая демонстрация в центре столицы была разогнана полицейскими, пущившими в ход гранаты со слезоточивым газом. Усиленные наряды полиции охраняют подходы к площади Боливара, где находится здание Национального конгресса, в котором заседает Учредительное собрание. До 30 октября отменены занятия в учебных заведениях Лимы и Кальяо.

Отражая настроения трудящихся масс, Политкомиссия ЦК Перуанской коммунистической партии выступила с заявлением, в котором выразила энергичный протест против повышения транспортных тарифов. Эта мера, говорится в заявлении, не просто бьет по карману трудового народа—она свидетельствует о том, что правительство продолжает уступать нажиму Международного валютного фонда, навязывающего стране антинародные методы преодоления экономического кризиса.

Компартия призывает правительство пересмотреть свое решение.

(ТАСС).



ЧССР. Об Альфреде Габермане, человеке удивительного таланта, говорят как о лучшем во всей Чехословакии мастере кованного железа. Он обладатель первых наград на многих национальных и международных выставках. Его работы—люстры, бра, рамы зеркал, каминны—украшают просторные холлы гостиниц и домов отдыха, десятки общественных зданий в Праге, Брно, Братиславе и других городах республики.

На снимке: Альфред Габерман во время работы.

Фото ЧТК—ТАСС.

Ноябрьский киноэкран



ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА

Фильмы военно-патриотической тематики о беспредельном мужестве, стойкости и героизме советских людей в борьбе с фашистскими захватчиками играют огромную воспитательную роль и занимают одно из ведущих мест в отечественной кинематографии. Два года назад с большим успехом по экранам страны прошел фильм «Фронт без флангов». В этом месяце будет показано продолжение этого фильма—новая двухсерийная лента «Фронт за линией фронта». Фильм поставлен по мотивам второй части документального романа С. К. Цвигуна «Мы вернемся».

...Идет 1944 год. Любой ценой гитлеровцы хотят задержать наступление советских войск, пока в Германии ведутся работы по созданию нового сверхоружия. Большие надежды в осуществлении этого плана фашисты возлагают на дезинформацию, передаваемую советскому командованию. С помощью отряда Млынского советской разведки удается раскрыть замыслы противника и ликвидировать лже-партизанский отряд «За Родину», созданный карательными специально для того, чтобы покончить с неуловимым соединением Млынского. Как и в первом фильме, образ майора Млынского создал Вячеслав Тихонов.

На киностудии мосфильм создан также и фильм «Странная женщина» крупнейшим мастером кино режиссером Ю. Райзманом в содружестве с известным кинодраматургом Е. Габриловичем. Равноправие мужчины и женщины в нашей стране стало реальностью социальной и личной жизни. Сегодня женщина—коллега мужчины в работе, в общественной деятельности. А в

любви? Может быть, ей хочется здесь не равноправия, а рыцарства? С этого и начинается драма героини нашего фильма. Не складываются отношения Евгении Михайловой ни с мужем, ни с талантливым ученым Андриановым, в которого она влюблена. Уехав из Ленинграда к матери, Женя встречается с Юрием Араповым—молодым инженером, влюбившимся в нее с первого взгляда. Чувство Юрия глубоко, серьезно, поэтично, но



СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА

имеет ли право Женя, будучи значительно старше Юрии, имея уже взрослого сына, о судьбе которого она должна заботиться прежде всего, ответить на него..? В главной роли снялась Ирина Купченко, актриса Московского театра имени Вахтангова.

В ноябре будет продолжен показ фильмов приуроченных к 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. Юбилею посвящен новый фильм «Отец Сергий», поставленный режиссером Игорем Таланкиным. Сюжет фильма, как и повести, составляет историю жизни князя Касатского, принявшего в

монашество имя отца Сергея. История эта прослежена от тридцатилетнего возраста до старости героя, но также включает сцены его детства и юности.

Князь Касатский, блестящий гвардейский офицер, которому все предсказывают успешную придворную карьеру, за две недели до свадьбы порывает со своей невестой Мэри Коротковой и уходит в монастырь. Причина этого странного поступка заключалась в том, что страстью любимая им девушка, оказывается, была любовницей человека, которого он с юных лет привык обожать, почти обожествлять—императора Николая I. Трагическое прозрение, одновременное разочарование в двух столь дорогих для него людях и опасливая гордость превратили князя Касатского в скромного отца Сергея.

Роль отца Сергея играет Сергей Бондарчук.

Военно-патриотическая тематика представлена и фильмом «Строгая мужская жизнь». В нем зрители увидят мирные будни одного из танковых полков, охраняющих северные рубежи нашей страны. Выпускнику- отличнику танкового училища лейтенанту Сорокину предстоит выдержать серьезный экзамен, сполна испытав не только радости, но и трудности воинского труда, жизни военного человека. Вместе с молодым офицером держит экзамен танковый полк, в котором он служит, держит экзамен и его команда.

В роли командира танкового полка дебютирует в кинематографе артист Ленин-

градского Большого драматического театра им. Горького Анатолий Пустохин. В этом месяце на экран выйдет и приключенческий фильм киностудии им. Горького «Конец императора тайги». Это рассказ об одной из малоизвестных страниц биографии замечательного советского писателя Аркадия Гайдара, когда он еще совсем юным был назначен командиром отряда ЧОН. Действие происходит в 1922 году в Хакасии.

Гражданская война окончена, но по стране еще бродят недобитые банды, грабят, убивают, запугивают. В Хакасии уже давно установлена Советская власть, но в глубинке в таежных селах, властвовал сильный и опасный враг—Иван Соловьев. Восемнадцатилетний кадет Голикова назначили на место убитого командира отряда...

Обзор подготовил
В. ГРИГОРЬЕВ.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

Яйскому линейному управлению автодорог требуется электрослесарь.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

4—5 ноября Яйский рынок проводит предпраздничную ярмарку. Просьба: правлениям колхозов, администрациям совхозов обеспечить транспортом рабочих и колхозников. Райбыткомбинатом и райпо будет организована широкая продажа товаров.

Добро пожаловать на ярмарку.

НАШ
АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркурова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли, Объем 1 п. л., Тираж 4572 экз.

Заказ 2968